

# A Bocskai-korona Hajdúnánás büszkesége

## Egyre többen használják a helyi fizetőszekélyt - Külföldről is jegyzik a gyönyörű bankókat

Egymás után köbözött szerződést a Bocskai-koronát kibocsátó önkormányzat tulajdonú társasággal a helyi vállalkozók, és fogadják el az új helyi pénzt. Az előfordulások ugyanis azt tapasztalják, hogy bár a kedvezmények miatt látszólag vesztésesget szenvednek, de a koronával történő fizetés lehetősége megnöveli a forgalmukat. Emellett erősíti a városok közeli identitását is. A helyi pénzt az önkormányzat vezette be, amely azóta is segíti a fizetőszekély elterjedését, már a jutalmakat és a szociális segélyt egy részét is koronában adják.



### BOKSODI ÁRTILA

Messziről is jól látható a Bocskai-korona-elfogadójához feliratú plakát a hajdúnánási Körtészi Áruház és Virágtelep ajtaján. Az üzletben a termék címe: „Egyre többen kedvezmény jár azoknak, akik helyi pénzzel fizetnek, de van egy olyan polcuzsér is, amelynek árucikkéért Bocskai-koronában hisz százeleket kell kevesebbet fizetni”. Annak ellenére, hogy a kedvezmények miatt látszólag veszteséges éri a boltot, mégsem járunk rosszul. A helyi pénz elfogadása komoly relatív nyereséget is üzemeltet, amitől a forgalmat, és így a kedvezmények miatt kisebb visszázó - mutat rá a boltvezető. *Tóthné Szabó Bernadett* elmondja azt is, hogy a Bocskai-korona bevezetése óta folyamatosan növekszik az olyan vásárlók száma, akik helyi pénzzel fizetnek. Decemberben, karácsony környékén pedig még többmentek a kávézóba, étterembe, ahol a végők harmada, naponta akár 5-6 ember is Bocskai-koronában egyenlített ki a számlát. Éppen ezért a kasszában rendszerint mindig van 20 ezer koronányi változék, és este is csak az a filiohi díszesget vizské a tulajdonosok. – Ha valaki helyi pénzzel fizet, akkor ottazsga vagy etereg forintban adunk visszázó, mivel a legkisebb koronacímlet az ötötzsga. Ha pedig valaki forintot viszol, akkor nem adhatunk vissza helyi pénzzel. Ez a szabály - mutat rá boltvezető. Kérdésre megjelzi, a felesleges koronát a tulajdonosok elziklik, azaz fizetnek többözt körül a hajdúnánási gyögyfürdőben is.

### Féltre öyák a bankókat

A hajdúnánásiki előszeretett vásárlónak Bocskai-koronát a Sebástyán cukrászdában is, amelyet *Sebástyán László* és családja üzemeltet. A cukrászda mellett van két

élelmiszerboltjuk, egy italüzletükkel és egy nyomdájuk is. Az egyik élelmiszerbolt kivételével mindögyk szerződéses elfogadóják, de hamarosan abban az üzletben is lehet majd pénzzel vásárolni.

– A különböző helyeken nem egyenesen adják a kedvezményeket. Itt a cukrászdában és a nyomdában öt százeleket engednek az áról, míg az italüzletben és a kávézóban pedig két százeleket kell kevesebbet fizetni. Ha valaki helyi pénzzel vásárol, Utóbbiak ugyanúgy olyan alacsony haszonkulcsot működnek, hogy a készáruvalósgenyémségtől több nem fér bele - jeli Sebástyán László, aki szintén azt tapasztalja, hogy egyre többen érkeznek Bocskai-koronával az üzleteibe, tavaly év végé körülbelül egymillió koronát kaptak. A vállalkozók azt mondják, a helyi pénzt igényeznek ök is, mivel nagyobb mértékben felhasználják, azaz fizetnek egyelőre mellett a Tüzéren, a gyögyfürdő és a kultúrtházban is. Annál is inkább így történik, mert ök is önkormányzatnál adták kedvezményüket. Sebástyán László hangsúlyozza azt is, hogy nem előszörban csak üzleti szempont miatt fogadják el a helyi pénzt. – Bár tavaly, talán a koronának is köszönhetően, növekedett a forgalmunk, a csatlakozás részben érezteti

kérdés is. Mi ugyanúgy ragaszkodunk a helyi pénzünkhöz, mint azok a végők, akik féltre öyák a címleteket. A bankókat sokszor nem is teszték be a pénztárbiz, hogy ne gyárduón - árulja el a vállalkozó.

### Huszonötmillió jegyzett korona

A legtöbb Bocskai-koronát a hajdúnánási gyögyfürdőben jegyzik ott a végők. *Hunka Erika* igazgató kimutatása szerint manapság már a teljes bevétel tíz százaléká helyi pénzt, naponta körülbelül 40-70 ezer Bocskai-koronát hagynak ott a letétmentés pénztárbizban.

– Minden szolgáltatásunkért lelet Bocskai-koronával fizetni, kivétel azok a gyögyfürdőszekélyek, amiket az Országos Egységösztörözési Pénztár is támogat. A hiszázelektözsga kedvezmény meg a berletés esetében is működik. Elképrethető azonban, hogy az engedmény csökkenni fog, mert akkor forgalom mellett ez már komoly tért képvisel a bevételünkhöz - közli Hunka Erika. Az igazgató kitér arra is, hogy a Bocskai-koronát mindögynt leletjük a ház pénztárbiz, majd a pénzt beviszol a fűrdözlet fenntartó önkormányzati cég, a Hajdúnánási Építő és Szolgáltató

Kft. számlavezető bankjába. A társaságot a lakosság is vehet Bocskai-koronát. *Hunka Erika* végül jézi, hogy jó lenne, ha majd a jövőben a különböző szolgáltatóknak is lehetne koronával fizetni. – Ha a pénzt a költségeinkre tudnánk használni, akkor is tovább tudnánk fordítottani a helyi pénzt - fűzi hozzá a fűrdöz igazgatója.

A Bocskai-korona tavaly július 22-én indult el Hajdúnánáson, azóta lelet jegyezni a város lakosaitól.

– Három évvel ezelőtől vezetök el először a helyi pénz bevezetésének ötete, de hivatalosan csak azután kezdhünk el foglalkozni a Bocskai-koronával, hogy 2010 őszén polgármester lettem - mondja *Szóllitási Tibor* - Ezt követően álnálítottuk az intézményrendszer, majd elkezdtük a gazdasági ötszervezést, aminek eredményeként létrejött a Hajdúnánási Holding. Tízélt 2012 éjén a cég egyik banki tapasztalatúkkal rendelököz munkatársát, Horváth Bítarótt meg, aki helyi fizetőszekély bevezetésének előkészítését. Ezután felgyorsultak az események, Tibor bevezette magát a munkába, a tesztelés pedig egyeteken után fogadta el a szükséges határozatot. Döntöztünk a helyi pénzről, a szükséges forrásokról, elfogadtuk a címletek jelképrendszert és végül a címletek - jegyzi meg a polgármester. A településvezető az elmúlt fél évben azt tapasztalta, hogy a hajdúnánásiak nagyon jól fogadják a helyi fizetőszekélyt. Fél év alatt ugyanis körülbelül 25 millió forint értékben jegyeztek le Bocskai-koronát, ami egy 18 ezer lakosú településen kifejezetten komoly teljesítmény. A helyi fizetőszekélyt kapott forintot jelenleg a Polgári Takarékszövetkezetnél látra szólt betétben helyezték el, a jövőben pedig felmerül annak a lehetősége, hogy a fedezet egy részét állam-

kövesítve fedekszik, amelynek közösségépítő ünnetese is van.

Szóllitási Tibor szerint figyelemre méltó az is, hogy körülbelül ötven szerződéses elfogadójához van, de további húsz szolgáltatót engedni meg, hogy kedvezményt aduók a koronában fizetésnek a végők. Legutóbb már egy benzinisk is csatlakozott a kezdeményezéshez, és elfogadja a koronát.

### Kafetériának adozhat a helyi pénz

Horváth Tibor, az új pénzt kibocsátó Hajdúnánási Holding Zrt. igazgatója tagja, programigazgató jézi a pénzforgalom egy működök, hogy a cég kibocsátja a koronát, amelyet bárki meyeget forintra. Egy koronát egy forintra. Ha valaki ezelőt fizet, akkor a legtöbb elfogadójában kedvezményt kap, ezért meyeget koronában vásárolni. Visszatartási azonban csak szerződéses elfogadójuk tudják, de ök is csak a pénzt állíthatuók, és egyéni vállalkozók látozás eszköz arra, hogy a korona forgalomban maradjon. Talán emellett is köszönhető, hogy a visszafizetés arány körülbelül tíz-tizenöt százalék, vagy a jegyzett koronát a túlnyomórészé forgalomban van.

– A városunknál is sokan ismerik a pénzt, többen kiállították, az Egyesült Államokban is koronát kétének tudók. Az önkormányzat is ösztönözi a korona forgalmat, mert helyi pénzzel fizet a büszkösök és a szociális segélyt egy részét - jézi Horváth Tibor.

Az önkormányzat több szempontot figyelembe vevő döntött arról, hogy Hajdúnánási bevezetök a Bocskai-koronát. Először önkormányzati identifikációs szerep van, hiszen Bocskai *Idvák* települése társ a város - veszi vissza a szót Szóllitási Tibor. – A törtétket kapott Bocskai-koronát annak ellenére mindenké ismeri, hogy a mai napig nem sikerült visszazseríteni, most is a bécsi kincstárban van. Eppen ezért a helyi pénzünkhöz is ráterített a Bocskai-koronát önkormányzati ösztönözéses aranyalván felírta. Máröszert a saját fejlesztésűnk gazdaságellenöközti szerepe is van. Nem beszélhetök csodaszertől, de sok munkahelyi elérjük, hogy komolyan érözödn a város. Azt kell jézi tanulunk, hogy előszörban a helyük végük - hangsúlyozza.

A polgárus az Országgyűlési költségvetési bizottságtagok tagaként a Fűldér írásközvetítésénél kezdeményezte azt, hogy jó lenne, ha a helyi pénzt a kafetéria szert adóna. – Látók rá ezelőt, hogy a mézért szer nyárty meg is valósult - fűzi hozzá a polgármester. Emellett az kell meg tisztázniuk, hogy a fizetőszekély kiörszerés-e a teljes Hajdúnási, vagy a Bocskai-korona településöyök, és a Bocskai-korona kizárólag Hajdúnánási marök.

**SZABÁLYOZÁS.** Heteiken belüli komoly szabályozás áll herlünk az alternatív fizetőszekély, a helyi pénzek - lra leddén a Napi Gazdaság. A lap szerint a Nemzetgazdasági Minisztériumban elkészült az a javaslat, amely felülvizsgáló intézményeké helyezése a jelenlegi tetsző szabályozás részének öök. **TÖRÖKVETÉSMENNYELT** lra öök megváltoztuk, hogy milyen befelvezetésű elvezetés forgotható szabvány lenne. A törvezést szintén a helyi pénzek tetszősében tartózkók a helyi pénzösztör befelgötölöt forintra. A törvezést szintén a helyi pénzek tetszősében tartózkók a helyi pénzek mint utalványként a fogalmát sem hozoztuk meg, nem támaszt vele szemben formai és tartalmi követelményeket. A szabályozástörvényezésében maguk a kibocsátók is eltérő kommunikációval használják még tömöröküket a lakosságoknak pénztárbiz, a hatóságoknak utalványként jelöltük meg. (M4)